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Ich promoviere gerade.

Ich habe meine Promotion abgeschlossen.

Ich plane eine Promotion.

Ich habe/hatte kein Interesse an einer Promotion.

[NA] nicht beantwortet

Haben Sie eine Promotion Ihrem Studium angeschlossen?

Anzahl

0 5 10 15 20 25 30 35

2005
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2016

Wann haben Sie Ihr Studium begonnen?

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12 14

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

Wann haben Sie Ihr Studium abgeschlossen?

Anzahl

0 5 10 15

Vor Studienabschluss

Ungefähr zur Zeit des Studienabschlusses

Nach Studienabschluss

[NA] nicht beantwortet

Wann haben Sie begonnen, eine Beschäftigung zu suchen?

Anzahl

0 5 10 15 20

1
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1 − 10 Arbeitgeber

> 10 − 20 Arbeitgeber

> 20 Arbeitgeber

Mit wie vielen Arbeitgebern haben Sie Kontakt aufgenommen (Bewerbungen o. ä)?

Anzahl

0 10 20 30 40 50

0
1
2
3
4
5
6
8

12
15
18
24
46

Wie viele Monate hat Ihre Suche nach der ersten Beschäftigung insgesamt gedauert?

Anzahl

0 5 10 15

Eine wissenschaftliche Karriere

Eine nicht−wissenschaftliche Karriere

Wissenschaftliche sowie nicht−wissenschaftliche Karriere
offenhalten.

Welchen Karriereweg haben Sie nach der Promotion angestrebt, bzw. streben Sie an?

Anzahl

0 5 10 15

Ja

Nein

Haben Sie eine permanente Beschäftigung?

Anzahl

0 5 10 15 20 25 30

2
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Wichtigkeit des Studiengangs für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0
0.033

0.167

0.567

0.233

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der fachlichen Spezialisierung für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.036
0

0.286

0.464

0.214

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Abschlussarbeit für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.036

0.393
0.321

0.143
0.107

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Abschlussnote für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.037
0.074

0.556

0.296

0.037

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

3
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Wichtigkeit der praktischer Erfahrungen für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.069 0.069
0.138

0.31

0.414

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit des Rufs der Hochschule für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.214
0.25

0.286
0.214

0.036

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit des Rufs des Fachbereichs für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.214
0.143

0.25
0.321

0.071

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Auslandserfahrungen für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.31

0.138

0.276
0.207

0.069

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

4
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Wichtigkeit der Fremdsprachenkentnisse für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.133
0.167 0.167

0.367

0.167

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Computer/Software Kenntnisse für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.031
0

0.062

0.531

0.375

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Empfehlungen Dritter für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.071
0.143

0.321
0.286

0.179

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Persönlichkeit für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0 0 0

0.5 0.5

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig
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Wichtigkeit finanzieller Abstriche für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.038

0.462

0.192

0.269

0.038

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Waren Eltern durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.906

0.062
0 0.031 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Bekannte durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.875

0.094
0 0.031 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Partner/in durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.812

0.031 0.031 0.062 0.062

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

6
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Waren Hochschullehrende durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.5

0.031
0.156

0.094
0.219

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

War ein Career Center durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 0.938

0.031 0.031 0 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen über Praktika bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.562

0.031 0.062 0.062

0.281

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen über Abschlussarbeit bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.767

0
0.067

0.133
0.033

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

7
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Waren Personen aus sozialen Netzwerken bei der Stellenfindung von Bedeutung
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.906

0.062
0 0.031 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen aus Alumniverbidnungen bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 1.0

0 0 0 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Ich habe eine reguläre, abhängige Beschäftigung

Ich habe einen Gelegenheitsjob.

Ich bin nicht erwerbstätig und suche eine Beschäftigung

Staatl. Anerkennung / Ausbildung / Weiterbildung.

Ich absolviere ein Praktikum / Volontariat

Ich bin in Elternzeit / Erziehungsurlaub.

Sonstiges

Was trifft auf Ihre derzeitige Situation zu?

Anzahl

0 10 20 30 40

Unbefristet

Befristet

Sind Sie derzeit unbefristet oder befristet beschäftigt

Anzahl

0 5 10 15 20 25

8
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2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

Wann haben Sie Ihr gegenwärtige Beschäftigung aufgenommen?

0 5 10 15

In Deutschland

In einem anderen Land

Anzahl

In welcher Region sind Sie derzeit beschäftigt ?

0 5 10 15 20 25 30 35

Privatwirtschaftlicher Bereich

Öffentlicher Dienst/öffentliche Verwaltung

Forschung

Sonstiges:

Anzahl

In welchem Sektor/Bereich sind sie derzeit beschäftigt ?

Anzahl

0 5 10 15

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Labor' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6 0.614

0.136
0.091 0.091 0.068

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

9
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Messtechnik/Geländemethoden' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.273

0.136
0.182

0.227
0.182

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'GIS' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.111
0.067

0.222
0.289 0.311

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Modellierung' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.178
0.133 0.156 0.178

0.356

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Quantitative Hydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.2

0.111

0.267
0.222 0.2

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

10
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Qualitative Hydrologie' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.244
0.178 0.2

0.289

0.089

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Ingenieurhydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.273 0.273

0.114 0.114

0.227

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Hydrogeologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.244 0.244 0.267

0.156
0.089

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Ökohydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.311

0.178

0.311

0.089 0.111

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

11
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Hydrologie anderer Klimaregionen' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.533

0.244

0.111 0.089
0.022

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Programmierung' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.178 0.156
0.111 0.089

0.467

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Tracerhydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.644

0.089

0.178

0.044 0.044

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

In welchem Maße ist Ihre berufliche Situation Ihrer Ausbildung angemessen?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.024

0.146 0.122

0.488

0.22

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

12
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1.001 − 2.000

2.001 − 3.000

3.001 − 4.000

4.001 − 5.000

5.001 − 6.000

> 6.000

[NA] keine Angabe

[NA] nicht beantwortet

Wie hoch ist ihr derzeitiges Bruttoeinkommen in Euro?

Anzahl

0 5 10 15

1.001 − 2.000

2.001 − 3.000

3.001 − 4.000

4.001 − 5.000

5.001 − 6.000

[NA] keine Angabe

[NA] nicht beantwortet

Wie hoch ist ihr derzeitiges Nettoeinkommen in Euro?

Anzahl

0 5 10 15 20

Inwieweit sind Sie mit der erreichten beruflichen Position zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.043

0.196

0.261
0.283

0.217

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

Inwieweit sind Sie mit den beruflichen Entwicklungsmöglichkeiten zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.109
0.152

0.261
0.239 0.239

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden
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Inwieweit sind Sie mit dem derzeitigen Einkommen zufrieden?
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.087

0.196 0.196

0.348

0.174

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

Inwieweit sind Sie mit den gegenwärtigen Arbeitsaufgaben zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.065

0.13

0.261
0.217

0.326

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

Inwieweit sind Sie mit ihrer beruflichen Situation insgesamt zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0

0.238

0.024

0.476

0.262

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

Weiblich

Männlich

Geschlecht

Anzahl

0 10 20 30

14

Ehemaligenbefragung: Abschluss Master Hydrologie



1976

1982

1983

1984

1985

1986

1987

1988

1989

1990

1991

Geburtsjahr

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12

Ja

Nein

Kinder

Anzahl

0 10 20 30 40 50

15
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Ich promoviere gerade.

Ich habe meine Promotion abgeschlossen.

Ich plane eine Promotion.

Ich habe/hatte kein Interesse an einer Promotion.

[NA] nicht beantwortet

Haben Sie eine Promotion Ihrem Studium angeschlossen?

Anzahl

0 5 10 15 20 25

1977
19791980
19811982
19831984
19851986
19871988
19891990
19911992
19931994
19951997
19982000

Wann haben Sie Ihr Studium begonnen?

Anzahl

0 1 2 3 4 5 6

1985
19861987
19881989
19901991
19921993
19941995
19961997
19981999
20002001
20032004
20062007

Wann haben Sie Ihr Studium abgeschlossen?

Anzahl

0 1 2 3 4 5 6 7

Vor Studienabschluss

Ungefähr zur Zeit des Studienabschlusses

Nach Studienabschluss

Wann haben Sie begonnen, eine Beschäftigung zu suchen?

Anzahl

0 5 10 15 20 25

2001

Ehemaligenbefragung: Abschluss Hydrologie Diplom
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1 − 10 Arbeitgeber

> 10 − 20 Arbeitgeber

> 20 Arbeitgeber

Mit wie vielen Arbeitgebern haben Sie Kontakt aufgenommen (Bewerbungen o. ä)?

Anzahl

0 5 10 15 20 25 30

0
1
2
3
4
5
6
7
9

10
12
17
18
20
24

Wie viele Monate hat Ihre Suche nach der ersten Beschäftigung insgesamt gedauer t? t?

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12

Eine wissenschaftliche Karriere

Eine nicht−wissenschaftliche Karriere

Wissenschaftliche sowie nicht−wissenschaftliche Karriere
 offenhalten.

Welchen Karriereweg haben Sie nach der Promotion angestrebt, bzw. streben Sie an?

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12

Ja

Nein

Haben Sie eine permanente Beschäftigung?

Anzahl

0 10 20 30 40

Ehemaligenbefragung: Abschluss Hydrologie Diplom
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Wichtigkeit des Studiengangs für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0

0.109
0.174

0.435

0.283

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der fachlichen Spezialisierung für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.087 0.065

0.304 0.283 0.261

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Abschlussarbeit für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.111 0.133

0.333

0.2 0.222

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Abschlussnote für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.023 0.047

0.326

0.488

0.116

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Ehemaligenbefragung: Abschluss Hydrologie Diplom
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Wichtigkeit der praktischer Erfahrungen für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.045
0.091

0.341
0.273 0.25

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit des Rufs der Hochschule für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.167

0.333

0.444

0.056
0

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit des Rufs des Fachbereichs für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.184

0.342 0.368

0.079
0.026

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Auslandserfahrungen für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.227
0.295

0.159

0.25

0.068

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig
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Wichtigkeit der Fremdsprachenkentnisse für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.217 0.196
0.152

0.326

0.109

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Computer/Software Kenntnisse für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.044 0.044
0.111

0.244

0.556

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Empfehlungen Dritter für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.25
0.182

0.227 0.227

0.114

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Wichtigkeit der Persönlichkeit für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0 0.022

0.111

0.378

0.489

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig
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Wichtigkeit finanzieller Abstriche für Beschäftigung bei erstem Arbeitgeber

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.282
0.231 0.231 0.205

0.051

gar nicht wichtig unwichtig egal wichtig sehr wichtig

Waren Eltern durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 1.0

0 0 0 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Bekannte durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.837

0.047 0.047 0.047 0.023

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Partner/in durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.727

0.068 0.068 0.091 0.045

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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Waren Hochschullehrende durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.682

0.045
0.136 0.091 0.045

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

War ein Career Center durch Kontakte bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 0.953

0.023 0 0.023 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen über Praktika bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.689

0.044 0.067 0.089 0.111

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen über Abschlussarbeit bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0

0.622

0.044 0.089 0.111 0.133

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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Waren Personen aus sozialen Netzwerken bei der Stellenfindung von Bedeutung
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 0.953

0.047 0 0 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Waren Personen aus Alumniverbidnungen bei der Stellenfindung von Bedeutung

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.
8

1.
0 0.977

0.023 0 0 0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Ich habe eine reguläre, abhängige Beschäftigung

Ich habe eine selbständige Beschäftigung.

Sonstiges

[NA] nicht beantwortet

Was trifft auf Ihre derzeitige Situation zu?

Anzahl

0 10 20 30 40

Unbefristet

Befristet

Sind Sie derzeit unbefristet oder befristet beschäftigt

Anzahl

0 5 10 15 20 25 30 35

Ehemaligenbefragung: Abschluss Hydrologie Diplom
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1989
1991
1992
1993
1994
1995
1996
1997
1998
1999
2000
2001
2002
2003
2005
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016

Wann haben Sie Ihr gegenwärtige Beschäftigung aufgenommen?

Anzahl

0 1 2 3 4 5

In Deutschland

In einem anderen Land

[NA] nicht beantwortet

In welcher Region sind sie derzeit beschäftigt

Anzahl

0 10 20 30 40

Privatwirtschaftlicher Bereich

Öffentlicher Dienst/öffentliche Verwaltung

Forschung

Sonstiges:

[NA] nicht beantwortet

In welchem Sektor/Bereich sind sie derzeit beschäftigt

Anzahl

0 5 10 15 20 25

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Labor' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.638

0.17

0.064 0.085
0.043

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Messtechnik/Geländemethoden' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.391

0.196
0.13

0.217

0.065

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'GIS' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.261

0.065

0.174
0.13

0.37

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Modellierung' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.229

0.104
0.167

0.229
0.271

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Quantitative Hydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.286

0.143
0.204

0.163
0.204

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Qualitative Hydrologie' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.367

0.265 0.245

0.102

0.02

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Ingenieurhydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.354

0.125
0.188 0.208

0.125

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Hydrogeologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.292

0.188

0.312

0.167

0.042

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Ökohydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.457

0.261

0.13 0.109
0.043

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Hydrologie anderer Klimaregionen' für die beruflichen Aufgaben
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.681

0.17

0.021
0.085

0.043

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Programmierung' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.298

0.106 0.106

0.191

0.298

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

Wichtigkeit der Studiumsqualifikation 'Tracerhydrologie' für die beruflichen Aufgaben

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0.708

0.188

0.062 0.042
0

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße

In welchem Maße ist Ihre berufliche Situation Ihrer Ausbildung angemessen?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
2

0.
4

0.
6

0

0.125 0.125

0.5

0.25

gar nicht kaum teilweise in hohem Maße in sehr hohem Maße
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1.001 − 2.000

2.001 − 3.000

3.001 − 4.000

4.001 − 5.000

5.001 − 6.000

> 6.000

[NA] keine Angabe

[NA] nicht beantwortet

Wie hoch ist ihr derzeitiges Bruttoeinkommen in Euro?

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12 14

1.001 − 2.000

2.001 − 3.000

3.001 − 4.000

4.001 − 5.000

5.001 − 6.000

> 6.000

[NA] keine Angabe

[NA] nicht beantwortet

Wie hoch ist ihr derzeitiges Nettoeinkommen in Euro?

Anzahl

0 2 4 6 8 10 12

Inwieweit sind Sie mit der erreichten beruflichen Position zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.021 0.021

0.083

0.438 0.438

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

Inwieweit sind Sie mit den beruflichen Entwicklungsmöglichkeiten zufrieden?

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.042 0.042

0.229

0.333
0.354

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden
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Inwieweit sind Sie mit dem derzeitigen Einkommen zufrieden?
R

el
at

iv
er

 A
nt

ei
l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.021
0.042

0.167

0.396
0.375

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0

0.062
0.042

0.375

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

R
el

at
iv

er
 A

nt
ei

l

Inwieweit sind Sie mit ihrer beruflichen Situation insgesamt zufrieden?

0.
0

0.
1

0.
2

0.
3

0.
4

0.
5

0.021

0.085

0.021

0.383

sehr unzufrieden unzufrieden neutral zufrieden sehr zufrieden

0.489

Weiblich

Männlich

[NA] nicht beantwortet

Geschlecht

Anzahl

0 10 20 30

Inwieweit sind Sie mit de n gegenwärtigen Arbeitsaufgaben zufrieden?

0.521
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1957
1958
1959
1960
1961
1962
1963
1964
1965
1966
1967
1968
1969
1970
1972
1974
1975
1976
1978
1979
1980
1982

Geburtsjahr

Anzahl

0 1 2 3 4 5

Ja

Nein

[NA] nicht beantwortet

Kinder

Anzahl

0 5 10 15 20 25 30 35
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